

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual options.

ayer

Hoy JUEVES "Día del Plato Unico" ¡Disciplina! ¡Austeridad!

AÑO III - NUMERO 804

Jerez de la Frontera: jueves 3 de Noviembre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

Aviones derribados por nuestra Caza y Artillería antiaérea, seguros y probables, durante el mes de Octubre de 1938

Table with columns: Fecha, LUGAR, TIPO, Seguros, Probables. Lists downed aircraft types like Boeing, Curtiss, and locations like Sector Corbera.

La sesión de ayer en la Cámara de los Comunes. Quedó aprobada, por una gran mayoría, la propuesta del Gobierno de S. M. Británica sobre la puesta en vigor del acuerdo anglo-italiano

Londres. Ayer ha continuado el debate iniciado el día anterior en la Cámara de los Comunes. El primer ministro de Inglaterra, Sir Neville Chamberlain, invitó al Parlamento a que aprobase la siguiente moción:

Y por último, afirmó que había recibido del presidente del Gobierno de Australia y del jefe del Gobierno de la Unión Sudafricana sendos mensajes en el sentido de que debe de hacerse la ratificación del pacto que había contribuido tan poderosamente al mantenimiento de la paz.

Se le rinde un homenaje a Sarasate

Pamplona.—A las doce de la mañana, el Orfeón pamplonés ha dedicado un sentido homenaje al violonista Pablo Sarasate. En la iglesia de San Nicolás se celebró una Misa. Asistió el alcalde y nutrida representación de concejales.

Resonante victoria de Lord Chamberlain

Londres.—Poco después de las once de la noche se reanudó la sesión en la Cámara de los Comunes. Después de diversas intervenciones sobre la propuesta del Gobierno de S. M. Británica en relación con la ratificación del pacto anglo-italiano, quedó aprobada aquella por trescientos cuarenta y cinco votos contra ciento treinta y ocho.

Lotería Nacional

- Premios mayores del sorteo de ayer. 41.851, San Sebastián. 33.101, Córdoba. 998, Ferrol. Sevilla. 6.998, Burgos. 27.676, Vergara. 10.292, Santander, Málaga. 457, Sevilla. 28.650, Padrón (Coruña). 35.849, San Sebastián. 40.027, Palma de Mallorca. 31.147, Sanlúcar la Mayor. 18.359, Córdoba, San Sebastián. 44.510, Zaragoza. 45.157, Sevilla.

De la última crisis del Gobierno de Francia

El trasiego de carteras. París.—Los nuevos ministros fueron presentados al jefe del Estado Mr. Lebrun, quien ha firmado ya los Decretos en que se hacen los nombramientos de ministro de Justicia a favor de Mr. Marchandean, y de Reynaud como ministro de Finanzas.

Del "Boletín Oficial del Estado"

Disposiciones de diversos Departamentos. Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado», en su último número, publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Nombra Delegado de Orden Público de León, al capitán de la Guardia Civil, habilitado para comandante, don José Rodríguez Cuesta.

Ha quedado resuelto el pleito checo-húngaro

Ribbentrop y el conde Ciano, han actuado como árbitros. Viena.—Dictado por los ministros de Relaciones Exteriores de Alemania y de Italia, Von Ribbentrop y conde Ciano, se ha dado a conocer el fallo en el pleito de los territorios checo-húngaros.

Una declaración de Chamberlain

Londres.—Contestando a una pregunta que se le hizo en la Cámara de los Comunes al jefe del Gobierno, Lord Chamberlain, hubo de contestar a los periodistas que se haría un examen completo de la situación en el Consejo que se celebrará próximamente en la residencia del presidente de la República.

Lea el Domingo

"PAGINA DE LAS LETRAS" INDICE: Meditación de OTOÑO.—Francisco Montero Galvache. (con fotografía de Cecilio Paniagua) La luz en las RAMAS DESNUDAS.—José Miranda. De un DIARIO hallado entre las HOJAS.—Gómez de Travecedo. SALUTACION de la LLUVIA.—José de las Cuevas. ANTOLOGIA Poética del OTOÑO.—A. E. (Textos de Ramón María del Valle Inclán.—Pedro Pérez Clotet.—José María Pemán.—Conde de Foxá.—Pedro Montero Galvache)

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy. En el sector del Ebro han logrado hoy nuestras tropas otra señalada victoria, venciendo todas las resistencias que intentaron oponer los rojos a nuestro avance, llevado a cabo en una profundidad de varios kilómetros, habiéndose ocupado por una parte importantes posiciones al Noroeste y Este de la Sierra de Pandols, y además, desde la Sierra de Caballs han bajado otras fuerzas hacia la carretera de Pinell a Mora de Ebro, que ha quedado cortada por esta parte de ella, dominada por el fuego de nuestra Infantería.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION PROPIA

Significando muy brillante la actuación de nuestra aviación, no sólo por su eficaz cooperación con las fuerzas de tierra, sino también por sus notables victorias en cuantos combates aéreos sostiene con la aviación enemiga. En el día de hoy, en dos combates, han sido derribados 18 aviones rojos, de ellos 5 Boeing y 13 Curtiss.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ROJA

La aviación enemiga, que no consigue ni una sola victoria aérea, dedica su criminal actividad a bombardeos de poblaciones sin objetivos militares, como los realizados el día 26 de Octubre sobre las proximidades de Illescas; el 28 sobre Toledo y hoy sobre Talavera, sin importarle la posible destrucción de la riqueza artística de poblaciones como Toledo ni las víctimas que causa, como hoy en Talavera, alcanzando barrios populares y produciendo dichas víctimas en habitantes humildes, la mayor parte en mujeres y niños.

LA JORNADA Jerez al día

La conmemoración de los Fieles Difuntos tuvo lugar con la solemnidad y recogimiento que imprime a esta fecha. Los templos se vieron afeitados de felices que elevaron sus plegarias por el eterno descanso del alma de sus allegados que abandonaron este valle de lágrimas e ingratiudes, y las campanas, con sus dolientes y lúgubres tañidos, acompañaron la emotividad de los responsables. La entrevista con el presidente duró más de una hora. A la salida, Reynaud declaró a los periodistas que se haría un examen completo de la situación en el Consejo que se celebrará próximamente en la residencia del presidente de la República.

El Generalísimo sigue recibiendo testimonios de pesar

Burgos.—En la Vicepresidencia del Gobierno y Ministerio de Relaciones Exteriores continúan recibiendo numerosos telegramas de nuestros representantes diplomáticos y Colonias y entidades españolas del extranjero, expresando su pesar al Generalísimo por la muerte en acto de servicio de su hermano el heroico teniente coronel don Ramón Franco Bahamonde.

Noruega también reconocerá al Gobierno del Gaudillo

Burgos.—El Gobierno de Noruega ha entrado en relaciones con el de la España Nacional. Muy pronto se establece a un intercambio de agencias comerciales y relaciones normales entre ambos países.

Se reúne la Junta Política de Falange Española

Burgos.—Ayer reunió la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, adoptando importantes acuerdos.

Tip. Lit. JEREZ INDUSTRIAL

AVIONES ENEMIGOS DERRIBADOS

Table with columns: Seguros, Probables, and aircraft types like Martín Bomberg, Boeing, Curtiss.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana AVISO

Desde el día siete del corriente mes, y horas de 10 a 1 de la mañana, se procederá al pago de los recibos condonados, correspondientes a la segunda derrama, o sea desde Febrero a Abril del corriente año, inclusivos. Deberán los interesados presentar en estas oficinas, además de los recibos a cancelar, los justificantes de haber pagado la derrama de estar al corriente en sus cuotas ordinarias con esta entidad.

Aguinaldo del Combatiente

Dispuesta esta suscripción por el excelentísimo señor ministro del Interior, y encargada la recaudación a los Ayuntamientos, se admiten los donativos en la Depositaria Municipal, de diez a una y de cinco a siete.

Nuevas tarifas postales y telegráficas

Haciendo uso de la autorización concedida, el ministro de Hacienda se ha acordado que las tarifas postales y telegráficas en vigor el día 10 del actual mes de Noviembre.

En las Oblatas

En la tumba del general Mola fué colocada una gran corona, enviada desde Ciudad Rodrigo, por la señora de Antúnez.

Se siguen

admitiendo en la Asociación Jerezana de Caridad donativos de papel sin aplicación.

Declaró que Mussolini le anunció en Munich, con anticipación, esa retirada y que luego le aseguró también de las tropas de su país de todas las clases y categorías, serían igualmente repatriadas tan pronto entrase en vigor el pacto anglo italiano, y subsiguientemente el plan elaborado por el Comité Internacional de No Intervención.

—Asimismo hubo de manifestar me Mussolini, hubo de exponer el primer ministro de Inglaterra que no serían enviadas nuevas fuerzas italianas a la España de Franco.

Puede afirmarse igualmente que Italia no tuvo jamás la idea de enviar allí fuerzas aéreas en compensación de las de Infantería que fueron retiradas.

Y continuó Chamberlain expresándose de esta guisa: —En Munich, lo mismo Hitler que Mussolini me aseguraron con relación a España, que ni Alemania ni Italia sentían ninguna ambición de territorio.

Después manifestó que el reconocimiento por Inglaterra de la conquista de Abisinia, tendría efecto mediante el envío a Roma de un embajador que entregaría sus cartas credenciales al Rey emperador de Italia.

En el Día de Difuntos

Pamplona.—En la conmemoración del Día de los Difuntos, a las once de la mañana, el Ayuntamiento se trasladó al Cementerio para depositar flores ante la tumba de los mártires de la Cruzada.

También las representaciones del Ejército y Cuerpos e Instituciones Armadas, han hecho idéntica ofrenda, así como el jefe provincial del Movimiento y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista, que depositaron coronas en las tumbas antedichas, y en la del comandante Villanova.

En la tumba del general Mola fué colocada una gran corona, enviada desde Ciudad Rodrigo, por la señora de Antúnez.

En el Día de Difuntos

Pamplona.—En la conmemoración del Día de los Difuntos, a las once de la mañana, el Ayuntamiento se trasladó al Cementerio para depositar flores ante la tumba de los mártires de la Cruzada.

También las representaciones del Ejército y Cuerpos e Instituciones Armadas, han hecho idéntica ofrenda, así como el jefe provincial del Movimiento y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista, que depositaron coronas en las tumbas antedichas, y en la del comandante Villanova.

En la tumba del general Mola fué colocada una gran corona, enviada desde Ciudad Rodrigo, por la señora de Antúnez.

En el Día de Difuntos

Pamplona.—En la conmemoración del Día de los Difuntos, a las once de la mañana, el Ayuntamiento se trasladó al Cementerio para depositar flores ante la tumba de los mártires de la Cruzada.

También las representaciones del Ejército y Cuerpos e Instituciones Armadas, han hecho idéntica ofrenda, así como el jefe provincial del Movimiento y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista, que depositaron coronas en las tumbas antedichas, y en la del comandante Villanova.

En la tumba del general Mola fué colocada una gran corona, enviada desde Ciudad Rodrigo, por la señora de Antúnez.

Se siguen

admitiendo en la Asociación Jerezana de Caridad donativos de papel sin aplicación.

El nuevo Prior del Convento del Carmen

En el Capítulo Provincial de la Orden, celebrado en estos días, fué nombrado prior del convento de Religiosas Carmelitas de Jerez el Reverendo Padre Fray Luis Fernández Cala, que ha venido desempeñando dicho cargo en el convento del Buen Suceso, de Sevilla.

Al benemérito jerezano reiteramos nuestro afectuoso saludo de bienvenida.



Tip. Lit. JEREZ INDUSTRIAL



# El XX Aniversario de la victoria de Italia La grandeza, la significación y la fecundidad de la victoria

Por CLAUDIO DE MONTFORT

Las circunstancias históricas en que este año se celebra en Italia el Vigésimo Aniversario de la Victoria, prestan a la solemnidad de esta efeméride tan gloriosa en la historia de la nación italiana, un particular relieve y una singular significación. El recuerdo del final victorioso de la guerra de Italia, en efecto, sigue inmediatamente a la providencial conjunción de la última y gravísima crisis europea que hizo gravitar por unos días una nueva conflagración sobre todos los pueblos de nuestro continente.

Y fué la Italia fascista por la intervención decisiva de su gran Duce la que conjuró la gran catástrofe. Así, el final victorioso de la guerra de Italia contra el Imperio de los Habsburgos se celebrará este año en medio de la grata sensación que perdura todavía en el pueblo italiano por el último gesto triunfador de su Duce cerrando las puertas de Europa a la nueva tormenta que la amenazaba, y la paz ganada hace veinte años en los campos de Vittorio Veneto se conjugará bellamente con la nueva incruenta victoria ganada alrededor de la mesa de las deliberaciones de Munich por la visión genial del que con toda razón ha sido saludado por todos los pueblos como «el salvador de la paz».

Vittorio Veneto fué la última fase gloriosa de una lucha que había durado 41 meses, en la cual Italia empleó cinco millones de hombres, puso a contribución todas las virtudes cívicas y militares de su pueblo, echó mano a todos sus recursos y dejó en el campo 680.000 muertos, más de un millón de heridos y cerca de 400.000 mutilados. La guerra italiana fué de una dureza trágica incomparable. Puede afirmarse que unos dos millones de italianos derramaron su sangre «para engrandecer la criatura que había de concebir su heroico sacrificio: la Nueva Italia».

La batalla de Vittorio Veneto que puso fin a la contienda, fué más bien el epílogo de una guerra ya virtualmente ganada meses antes en las llanuras del Piave. Si en el cuadro general de las pérdidas de los ejércitos italianos durante toda la guerra fueron relativamente pequeñas las sufridas en la última batalla, fué porque ésta representó la suma de todos los golpes dados y recibidos en uno de los más rudos choques que registra la historia, la resultante inexorable de las veinte batallas que se rieron durante el curso de la guerra italo-austriaca, desde el avance de Mayo de 1918, pasando por las doce batallas del Isonzo, la batalla del Trentino, la contraofensiva del Trentino, la batalla de Ortigara la batalla de contención del Piave, hasta la coronación victoriosa de toda la campaña en Vittorio Veneto.

Para todos los comentaristas italianos y al frente de ellos el mismo Mussolini, han insistido en el carácter particular de la guerra de Italia. Esta, a diferencia de los demás aliados, no tuvo tiempo de reflexión sobre la actitud que había de tomar una vez en trada en el conflicto. La guerra no le había sido impuesta por una súbita agresión. El pueblo italiano quiso deliberadamente la guerra; fué un acto espontáneo de su consciente voluntario. Fué el supremo interés de la Nación, fueron los ideales seculares del pueblo, los que impelieron a Italia a su trascendental determinación. Si es verdad que Italia luchó al lado de sus aliados por la causa común, no hemos de olvidar que existen dos aspectos fundamentales de la guerra italiana que obligan a considerarla aparte de la común causa aliada y como una guerra plenamente «suya».

El primer aspecto se refiere al exterior, a lo que la guerra italiana representó como liquidación victoriosa de su rivalidad secular con el Imperio austro-húngaro. Una larga cadena de hechos, indeleblemente impresos en la memoria de los patriotas italianos, impulsaron definitivamente a Italia a intervenir con las armas en la gran contienda que le deparaba la ocasión de dar cima a un anhelo secular; y a esto se añadió aún el «deseo legítimo de liberar las tierras irredentas y de reconquistar en el Norte la frontera na-

tural de los Alpes, freno indispensable de los apetitos de su antigua aliada.

Pero lo que imprime una definitiva grandeza a la guerra que Italia rubricó con la gloria de Vittorio Veneto, es su aspecto de solución heroica de un agudo y profundo conflicto interior. Nadie como el mismo Mussolini ha ilustrado este aspecto con comentarios tan definitivos. Los ideales de humanidad, libertad y justicia social y el anhelo, hecho ya imperioso en los últimos tiempos de arrancar definitivamente a la Nación de un estado de inferioridad moral por medio de una corriente de alta tensión capaz de despear las energías adormecidas y volver a alzar a la nación italiana al nivel de los altos destinos históricos a los que era llamada, fueron los impulsos que al mismo tiempo que dieron profundidad y altura espiritual a la intervención de Italia en la Gran Guerra, abrieron definitivamente a su pueblo el camino hacia las esplendorosas perspectivas que hoy sonríen a la nueva Italia como continuadora providencial en nuestros días del antiguo Imperio de Roma. Fué la guerra de Italia la que con su epílogo triunfal de Vittorio Veneto engendró, como su fruto más preciado, la revolución fascista que había encontrado ya, en los mismos días de la guerra sin sospecharlo el mundo, en el potente cerebro y el corazón generoso de un oscuro voluntario de las trincheras del Carso, su cuna y su regazo.

En este día de hálito y de orgullo nacional para la hermana Italia no será importuno recordar de pasada los largos y muchas veces impertinentes controversias que se levantaron en diferentes países sobre la trascendencia de la contribución de las armas italianas a la victoria de la causa de los aliados. El pueblo italiano bajo la guía infalible de su Duce ha superado ya definitivamente aquella vergonzosa época de malévolas tergiversaciones

de mequinos regateos, de turbias conspiraciones, de silencio con que algunos espíritus interesados, egoístas y envidiosos trataron de rebajar el formidable volumen de sacrificio y de heroísmo de la Italia combatiente y en las que se basaron todas las injusticias cometidas con ella por sus aliados al negarle las recompensas legítimas de su esfuerzo y los frutos merecidos de su victoria.

Ha pasado ya, sin dejar huellas, aquella campaña vergonzosa y el mundo sigue como antes sintiendo el mismo asombro ante la sabia dirección de la guerra italiana y ante el sublime espíritu de sacrificio, la heroica resistencia y el ímpetu incontenible de los soldados italianos que despertaron la universal admiración hasta en el mismo campo enemigo.

En fin, la mayor y más definitiva trascendencia que hemos de ver en el triunfo de Vittorio Veneto que hoy conmemora el pueblo hermano, es su enorme fecundidad en la historia humana. Ahí está la Nueva Italia, ahí está el Fascismo, ahí está el nuevo Imperio Romano, ahí está la gigantesca figura del Duce y su obra gigantesca, que dan testimonio inequívoco de la prodigiosa fecundidad de la victoria italiana. La presintió, la abrigó, la fertilizó la encauzó y le dio alas, ya desde el principio, el genio soberano de Mussolini. El 4 de Noviembre de 1925, séptimo aniversario de la Victoria, el Duce inflamaba al pueblo reunido en torno a la Tumba del Soldado Desconocido con estas palabras:

«Oh compatriotas, la victoria no es un punto de llegada. Es un punto de partida. No es una meta, es una etapa. La victoria es un patrimonio riquísimo, del cual está vedado vivir de renta. Es necesario renovar, vigorizarlo, hacerlo más eficaz, de suerte que mañana la victoria sea el escalón desde el cual se salta al porvenir.»

## La verdadera Francia guardará siempre una profunda gratitud hacia Mussolini

Fervoroso homenaje al Duce en una revista francesa

París.—La revista «La Phalange» que, especialmente por obra de sus directores Armand Godoy y Jean Rogere, se propone afirmar la unión espiritual de las naciones latinas sobre principios fascistas y católicos, acaba de publicar un número triple en el que se leen cálidos tributos de reconocimiento a Mussolini por la acción por él desarrollada en la reciente crisis. «Francia, la verdadera Francia, la Francia eterna, guardará siempre una profunda gratitud hacia Mussolini, cuya clarividencia y valiente intervención ha salvado la paz de Europa—dice una declaración de los dos directores que precede al número de la revista. El nombre de Benito Mussolini está ya desde ahora grabado para siempre en los corazones franceses... Es necesario exterminar el bolchevismo. Francia no puede tolerar ya por más tiempo ni satisfacer a los traidores». En otro artículo se habla con entusiasmo de la reanudación de las relaciones diplomáticas entre Italia y Francia, reproduciendo un vibrante soneto de Armand Godoy al Duce; y el mismo tan conocido escritor y amigo de Italia escribe en otra página que los franceses «deben admitir decididamente haber hecho todo para enajenarse la amistad de Italia y de su gran Duce», que es necesario amar, no solamente por Italia, «sino por la latinidad, por la humanidad entera».



Francia, reproduciendo un vibrante soneto de Armand Godoy al Duce; y el mismo tan conocido escritor y amigo de Italia escribe en otra página que los franceses «deben admitir decididamente haber hecho todo para enajenarse la amistad de Italia y de su gran Duce», que es necesario amar, no solamente por Italia, «sino por la latinidad, por la humanidad entera».

## - De la próxima visita Pastoral -

El día 7, a las cuatro de la tarde, nuestro Emmo. Prelado, el Cardenal Segura, hará la Santa Visita Pastoral a la Parroquia de San Pedro.

Después de la entrada solemne, Su Eminencia Reverendísima dirigirá la palabra a los fieles, dando la Bendición Apostólica y, a continuación, ex-

posición del Santísimo, estación y reserva.

Para la administración del Santo Sacramento de la Confirmación ha de tenerse en cuenta que se requiere tener siete años cumplidos, con un sólo padrino de Confirmación para los niños y una sola madrina para las niñas.

Se invita a todos los feligreses, asistan a la Santa Visita Pastoral, dando con ello prueba de filial afecto y sumisión al Emmo. Prelado que, por la Providencia de Dios, rige los destinos de nuestra Diócesis.

La Visita Pastoral a la iglesia parroquial de San Miguel la efectuará el ilustre Cardenal Segura el próximo domingo, a las cuatro de la tarde, administrando después el Sacramento de la Confirmación a los niños de dicha feligresía, desde la edad de siete años.

HAZ es la revista de la juventud que lucha

**Marqués del Mérito**  
VINOS Y COÑACS  
Jerez

Esté Entréguelos a la...  
... de Caridad, que en...  
... cargo de recogerlos...  
... fábrica, que lo convenga...  
... papel, evitando el...  
... . Ayude a ganar la...

## Ministerio de Orden Público Nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico

A pesar de la vigilancia en las carreteras y de las sanciones que se imponen por mal uso de los aparatos de alumbrado en los cruces de vehículos automóviles, se sigue comprobando que algunos conductores no cumplen lo ordenado en el Código de Circulación, dando como solución de alumbrado de cruce apagar el proyector de un lado deland encendido el del otro, o hacer las señales de forma tan incompleta y perzosa, que producen graves molestias en la normal marcha de los coches. Y como quiere que tanto por la prensa de toda la España Nacional, así como por Radio se ha advertido con exceso la obligación de dar exacto cumplimiento a los artículos 146 y 147 del citado Código, se previene que por este Servicio se dan órdenes para castigar con todo rigor las infracciones que sobre este extremo se cometen en lo sucesivo.

Cádiz 51 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

## Premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera»

Se recuerda a los escritores que aspiren a los premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», que el plazo de admisión de los artículos termina el día 15 del próximo mes de Noviembre, a las doce de la noche.

## Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal

Clasificación de los lectores concurrentes a este Centro y de las obras consultadas durante el tercer trimestre de 1938:

Por sexo.—Varones, 5.726; hembras, 126. Total, 5.852. Promedio, 51.56.

Por profesión.—Estudiantes, 2.022; obreros, 132; industriales y comerciantes, 850; profesiones liberales, 861; agricultores, 7; sin profesión, 0. Total, 3.852.

Obras consultadas.—Obras generales, 1.215; Filosofía, 132; Teología y Religión, 65; Ciencias Sociales, 753; Filología y Lingüística, 149; Ciencias puras, 525; Ciencias aplicadas, Tecnología, 435; Bellas Artes, 342; Literatura, 1.462; Historia y Geografía, 665. Total, 5.721.

En igual período de tiempo del año anterior asistieron 2.238 lectores. Diferencia a favor, 1.629.

Jerez 29 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Director, Manuel Esteve Guerrero.

## Se ha puesto a la venta el primer tomo de Cirugía de Guerra

Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre cirujano diplomado del Ejército.

Dr. D. Manuel Gómez Durán

Comprende este primer tomo la parte de «Cirugía cavitaria» (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 páginas y más de 100 grabados en dos colores.

El segundo tomo—cirugía de extremidades—se pondrá a la venta rápidamente.

Comprehen Vds.

**CIRUGÍA DE GUERRA**  
400 páginas, 100 grabados. 25 pesetas  
En todas las buenas librerías

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA  
**D.ª Luisa Pizones Navarro**  
Esposa que fué de don Miguel Ángel Rodríguez Castro  
Que falleció el día 4 de Noviembre de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos

R I P A.

El funeral que tendrá lugar mañana viernes, a las diez, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, hijo, padre, padres políticos, abuela doña María Manuela del Olmo, hermana señorita María de los Angeles, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos.

SUPPLICAN una oración por su alma y se sirvan asistir a tan piadoso acto, por lo que les agradecerán, eternamente agradecidos.

# Barrera de silencio en torno al Kremlin Circula la versión de que el verdadero Stalin no pertenece ya al mundo de los vivos

Kakisalmi. (Lago Ladoga).—No es muy fácil en este momento resumir eficazmente las noticias que nos vienen espontáneas sobre la situación actual de la Unión Soviética, donde se admite ya la posibilidad de que efectivamente Stalin haya sido asesinado o se haya sencillamente muerto, y que sobre su fin se mantenga una absoluta reserva por parte del Kremlin.

No es fácil sobre todo dar a entender, en el curso de un servicio radiotelegráfico, a la opinión pública europea, cómo lo que puede parecer absurdo y fantástico a nuestra mentalidad de europeos, esto es de individuos normales, es por el contrario un fenómeno totalmente habitual en un pueblo anormal como el ruso que, en veinte años de tiranía bolchevique, parece haber perdido toda característica individual y humana para convertirse en un número, en un instrumento en las manos de la escuria judío-caucásica que sobre él ha ejercido la más desenfrenada tiranía.

Los primeros rumores que nos han llegado sobre la desaparición o la muerte de Stalin, el cual desde hace mucho tiempo es invisible y cuya fotografía no aparece ya en la prensa soviética, y que ya no recibe, como acostumbraba a hacerlo anteriormente, delegaciones, o personalidades de las diversas repúblicas en su despacho en el Kremlin, no han tenido ninguna confirmación precisa hasta este momento. Pero ello no constituye verdaderamente ninguna sorpresa, si se tiene en cuenta especialmente una serie de precedentes, tales como la muerte de Lenin que fué notificada algún tiempo después, y los dilatadísimos silencios que siguieron a la trágica muerte de numerosas altas personalidades soviéticas, cuyo fin en vano trató el Kremlin de desmentir. En efecto, perdura todavía el más extraño silencio sobre la desaparición del mariscal Jegerov, vicecomisario de la Guerra, mientras circulan igualmente rumores de que el mismo jefe de Estado Mayor, general Chasposnikov ha «desaparecido» junto con otros cinco generales de Cuerpo de ejército.

En torno al Kremlin ha surgido como una invisible barrera de alarmante silencio. También la guarnición militar que lo ocupaba día y noche ha sido hace días sustituida con nuevas tropas de la G. P. U. militar. Los comisariados se han hecho también de improviso inaccesibles.

Hemos querido interpellar a personalidades de la inmigración rusa, a las cuales hemos referido los rumores llegados hasta nosotros sobre la muerte de Stalin. Se nos ha respondido que esta noticia no constituye ninguna novedad y es del todo admisible más aún, natural. En los mismos círculos de los emigrados rusos se afirma que «algo» debe haber sucedido en el Kremlin. De otra manera no se puede explicar todo lo que ha acontecido en Moscú desde Marzo de 1937 hasta hoy. Stalin, aun en su despótica violencia, era demasiado hábil para no prever el peligro que para él podía resultar fatal, de encontrarse en día próximo aislado, sin jefes militares expertos e influyentes, sin dirigentes políticos que pudiesen encuadrar las masas populares, sin comisarios técnicos que pudiesen asegurar el funcionamiento de las industrias en caso de crisis, especialmente en caso de guerra. Así pues, no es admisible que Stalin haya consentido en las matanzas intestinas, en la supresión de los mejores elementos, porque a fin de cuentas el daño hubiera recalcado sobre él mismo.

Los fusilamientos de los marisca-

les y de los generales, de los comisarios del pueblo del Gobierno central y de los comisarios del pueblo de los Gobiernos periféricos, las deportaciones de millares de oficiales, funcionarios y dirigentes políticos se explicarían, por el contrario, de la siguiente manera:

El verdadero Stalin no existe ya hace tiempo y en el Kremlin se siente el terror de que la noticia sea divulgada en la U. R. S. S. y en el extranjero, porque esto equivaldría a un «programa» antijudio y a la insurrección de todos los pueblos febriles, los cuales hace tiempo aspiran a la autonomía o a la independencia del Gobierno central de Moscú. Puede haber sobrevenido un acuerdo entre los diversos bandos que se agitan en el Kremlin para mantener el silencio sobre el fin del tirano; pero cada vez que uno de los grupos sospecha que los otros van a tomar la ventaja, estallan las represiones súbitas y sangrientas, con el fin de debilitar las filas del grupo adversario. Así se explica el hecho de que los procesos o los fusilamientos hayan tenido cada vez por víctimas una determinada categoría de personas: o militares, o diplomáticos, o dirigentes de partido, o funcionarios gubernativos.

La reticencia de Moscú, además, en el desmentimiento o en el esca-

recimiento del caso Blucher, del caso Vorosilof, del caso Litvinov—para mencionar solamente algunos—la prohibición categórica de admitir turistas extranjeros en la U. R. S. S., la clausura de todos los consulados extranjeros de Leningrado y de las demás ciudades de frontera, la serie de fortificaciones febrilmente construidas a lo largo de toda la frontera de Europa y la serie interminable de sangrientas rebeliones, la desesperada actividad subversiva del Komintern lle vada al extremo en todas las partes del mundo, son confirmación de las más siniestras previsiones. ¿Y qué diremos del episodio poco conocido del médico vienés que, llegado a Moscú hace algunos meses para curar a Stalin, debió contentarse con visitar a cinco Stalines, uno igual a otro? ¿Qué había detrás de este truco?

Si el próximo 7 de Noviembre en la Plaza Roja, en la tribuna del Gobierno, se ve aparecer a Stalin, todos tendrán el derecho de pensar que se trata de uno de los cinco Stalines curados por el médico vienés y que el verdadero Stalin ha pagado ya «hace tiempo» con la muerte sus inauditas crueldades.

## Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Cádiz

JEREZ DE LA FRONTERA

Ventas obligatorias

Siendo insuficientes las ofertas de ventas voluntarias de trigo para el normal abastecimiento de esta provincia y de acuerdo con la autorización que me ha sido concedida por la Delegación Nacional del Trigo, he dispuesto que todos los productores de trigo que hayan declarado una producción total de doscientos quintales métricos en adelante, vendrán obligados a vender forzosamente en el mes de Noviembre al Servicio Nacional del Trigo EL VEINTE POR CIENTO de la total cantidad declarada disponible para la venta.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Jerez de la Frontera 2 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.  
EL JEFE PROVINCIAL.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

—101—

Comaradas designados para prestar servicios el día 3 de Noviembre de 1938:  
Jefe: Juan Lebrato Moreno.  
Imaginaria: Manuel Díaz Moreno.  
Noche: Primera Escuadra de la Octava Falange.  
Retén: Segunda Escuadra de la Octava Falange.  
Nota.—La Tercera Escuadra de la Octava Falange, (descanso).

El Jefe Local.

{Saludo a Franco!  
{Arriba España!

Sección Femenina del S. E. U.

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de nuestro Sindicato que deseen hacer ejercicios de Cultura Física, se pasan por la calle Biscrothers 2 (S. F.) a partir del día primero del próximo mes, de once a una de la tarde.

La Delegada Local del S. E. U.

{Saludo a Franco!  
{Arriba España!

Toda familia que posea unas predecitas de «canastillas» y las guarde sin aplicación, priva de su disfrute a otra familia necesitada. Seamos generosos y ayudemos a los humildes. En la oficina de la Asociación Jerezana de Caridad se admiten donativos de prendas para formar lotes de canastillas.

SEGUNDO ANIVERSARIO de la señorita **Emilia Meana**

VALIENTE

Que descansó en la paz del Señor en esta ciudad el día 4 de Noviembre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos

C. S. G. G.

El funeral que se celebrará mañana viernes 4, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su madre, hermanos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Farmacias de guardia

—10—

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Hijas de González Rojas, Puerta Real.  
Ldo. D. Francisco Gutiérrez, Marqués de Casa Arizón.

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Se venden una pianola semi-nueva; puertas usadas de varios tamaños y otros enseres. Informarán: Rosa Celeste.

Arriendo solo desea alquilar casa sola o piso amplio. Razón en esta Administración.

Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15 JEREZ

Matrimonio solo desea alquilar casa sola o piso amplio. Razón en esta Administración.

AVISO Se compran TIENDA DE VEGA, calle Esteve, frente a Plaza de Abarcos, terrazo vacía de ANIS DEL RACIMO y 6 milares, pagándose a peseta 0'50 los de medio y tres cuart Viro, y a 0'60 los de litro. Nuestro Teléfono es el 200

AVISO Se compran TIENDA DE VEGA, calle Esteve, frente a Plaza de Abarcos, terrazo vacía de ANIS DEL RACIMO y 6 milares, pagándose a peseta 0'50 los de medio y tres cuart Viro, y a 0'60 los de litro. Nuestro Teléfono es el 200

## Un importante servicio de la Guardia Civil

### Sobre la detención de un peligroso ladrón

En nuestro número anterior adelantábamos la noticia de haber sido detenido por la benemérita un peligroso espadista y ladrón.

La dirección de servicio tan importante se debe al teniente del benemérito Insituto don Joaquín Duque Cabezas, que comenzó a practicar gestiones para localizarlo, auxiliado del brigada, comandante de este puesto, don Manuel Gómez Maqueda y guardias segundos don Genaro Piña del Campo y don José Rubio Guijo, tropezando con grandes dificultades, dada la importancia de esta ciudad.

Tenían aquellos funcionarios noticias de que en Jerez se encontraba oculto un individuo autor o cómplice de un robo de alhajas cometido en una casa de Cádiz en el mes de Enero de 1936.

Sabía además la Guardia Civil que dicho sujeto era también peligrosísimo, por cuanto que se encontraba reclamado por el Juzgado de Instrucción número 1 de Jerez, sobre hurto en 29 de Abril de 1937; por igual autor, en otro sumario; por el Juzgado número 2, y puesto a disposición del de Cádiz, como complicado en robo.

Además el delincuente de referencia había sufrido entre diversos arrestos gubernativos, los siguientes:

El 26 de Mayo de 1931 en Córdoba, por la autoridad militar; en Julio de 1935 en Málaga; en Noviembre del mismo año en Almería, por tentativa de estafa; en Agosto del año siguiente, en Barcelona, por el mismo delito; en Octubre en Jaén; en Enero de 1936, también por estafa, en Huelva; en Julio de igual año, por desobediencia, en Málaga; y en Agosto, del repetido año, sufrió arresto gubernativo en Almería.

Por último se tenían noticias de que en Diciembre del 35 sufrió tres arrestos en Granada.

La detención que nos ocupa se llevó a cabo a la una de la tarde de antes de ayer.

Interrogado convenientemente el individuo de referencia, declaró que los autores del robo efectuado en Cádiz habían sido un sujeto apodado «Cabeclla» y un tal «Mátaga», vendiéndole a él Francisco Gandorte «El Paquiqui», un resplando de oro, un anillo del mismo metal con piedrecitas, una pulsera también de oro con brillantes y dos relojes de oro, en 600 pesetas.

Parce ser que también hubo de expresar que al comprar las alhajas sabía su mala procedencia, y que él las enagenó en Barcelona, en una casa de compraventa, sita en la calle Nueva de la Rambla, en 750 pesetas, ignorando lo que hicieran aquellos con el resto de las joyas robadas.

Asimismo se nos dice, que después de permanecer poco tiempo en la última de las referidas capitales se trasladó a Jerez dedicándose a la venta de bisutería y que desde que se inició el glorioso Movimiento Nacional Salvador de España, permaneció casi oculto por temor a que se le descubriese.

Dijo llamarse Juan Pina Morales, de 36 años, soltero, domiciliado en calle San Justo 11, sitio en que fué detenido. Instruido el oportuno atestado, el Pina fué puesto a disposición del señor juez de instrucción de guardia.

No tenemos que hacer resaltar la importancia del servicio que ha llevado a cabo la Benemérita, restándonos sólo felicitar a los dignos y celosos funcionarios del glorioso Cuerpo, que han intervenido en el mismo.

## LA LOTERIA

### El "gordo" en Jerez

En la Administración "La Afortunada" se han vendido dos series del mismo

Jerez sigue siendo favorecido por la suerte.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Burgos, ha correspondido el premio mayor al número 51.584.

Las dos series del mismo han sido vendidas en la antigua y acreditada Administración "La Afortunada", sita en la calle José Antonio Primo de Rivera, que regenta la respetable señora doña Josefa María García del Salto vinda de Ysasi.

Son 200 000 las pesetas que allí se

pagarán, además de las aproximaciones anterior y posterior del precioso número, muchos billetes de la centena del mismo y no pocos más de la centena del cuarto premio.

Nada podemos manifestar en concreto sobre el pañero de ambos billetes y por ende quienes puedan ser sus felices poseedores.

Se nos ha dicho, y a título de rumor lo consignamos, que las dos series han sido enviadas fuera de la localidad.

## Después del trágico accidente del trabajo de anteayer

### Sepelio del cadáver de la víctima

A las tres de la tarde de ayer fué transportado a la necrópolis el cadáver del malogrado obrero albañil Francisco Mellado Sánchez, que pereció sepultado en el trágico accidente registrado anteayer en las obras que para ampliación de la fábrica de tejidos de la calle Liebre, se venían efectuando en la casa número 9 de la plaza de San Lucas.

Al fúnebre acto concurrieron nume-

rosos compañeros y amigos del difunto.

El cadáver fué llevado al depósito anatómico del Cementerio, siéndole practicada la autopsia y recibiendo seguidamente cristiana sepultura.

Descanse en paz el alma del desventurado trabajador y reciban los dolientes nuestro pésame más sentido.

## CRONICA DE GUERRA

### La formidable y gloriosa actuación de las Alas de España en el sector del Ebro

POR EL TEBIB ARRUMI

Españoles: atención al frente del Ebro. La breva está madura y a poco que alarguéis el brazo, podéis cogérla y llevarla a la boca. Nadie podrá daros el chisme de excesivamente optimista, pues vengo dando pruebas de no haberme ilusiones vanamente. Pues con estos antecedentes, repito lo de antes: atención al frente del Ebro, que la breva está madura.

La jornada de hoy tuvo un magnífico enlace con la de ayer, porque durante la noche, nuestras unidades se lanzaron a la maniobra de enlazar las sierras de Pandols y de Cavals, con aquellas de la de Pandols cuyos crestones de las estribaciones Norte están ban aún en poder del enemigo. Pero como ayer habíamos consolidado la posición de Cavals con la toma de la sierra de San Marcos, resultaba poco menos que un juego de niños para nuestros soldados, después de haber realizado la proeza del asalto a Cavals, la ocupación de las aludidas crestas de Pandols.

Cuando rayaba la aurora, ya eran nuestras y con su posesión quedaba en nuestro poder toda la serie de alturas cerradas de las tres cordilleras que van de Sur a Norte, pasando por Pandols, Cavals y Valls, y que constituyen la espina dorsal que divide en dos la bolsa del Ebro y se posee las alturas más destacadas de todo el territorio, ya que miden las conquistas por nosotros 600 metros de cresta mientras que las pocas que aún quedan en la bolsa en poder de los rojos no pasan de 500.

Oldime esto, españoles profanos en el arte de la guerra. Las batallas en los tiempos que vivimos se libran siempre alrededor y en busca de dos clases de objetivos esenciales: uno cortar los caminos y comunicaciones, poseer las comunicaciones; otro conquistar y utilizar los mejores observatorios.

La primera fase de la batalla del Ebro perseguía el objetivo primero, el cual se culminó al llegar nuestras tropas a la Venta de Compostos, núcleo de carreteras del territorio, y hoy aún se ha asegurado más al dejar al enemigo, no ya de la artillería, de las ametralladoras, sino de las armas de repetición, la carretera que va de Pineda a Mora de Ebro.

El segundo objetivo se ha logrado alcanzar en el día de hoy con la ocupación de las últimas crestas de Cavals en el enlace con Pandols y con la ventaja de que además ha quedado abierta la puerta para la consecución de otros objetivos en los que posiblemente piensa el Mando.

Lo cierto es, que hoy ha quedado completamente ciego el enemigo y que nosotros tenemos el ojo abierto como palmas, llenos de luz los sentidos por la prontia y total destrucción del campo atrinchado que los rojos han construido en las llanadas. Vemos ya nosotros hasta sus menores movimientos; en cambio ellos, desde hoy no pueden distinguir más que las líneas de vanguardia de nuestras columnas, es decir, aquellos soldados que tienen materialmente encima. Nuestras baterías hoy tienen objetivos reales directos, hijos, bien observados y, por lo tanto, perfectamente batidos. Las suyas están ciegas y tienen que tirar al «mundo» como se dice en el argot militar, pero no sobre objetivos.

El avance raudo, feroz y victorioso de nuestros infantes en el día de hoy, no está todo en esta jornada. Hay más todavía. A las cinco de la tarde llevábamos derribados 18 aparatos enemigos y ayer 16 y anteayer 14 y tras de anteayer otros 14; 62 aparatos rojos estrellados contra el suelo catalán en cuatro días.

Que sigan y sigan pasando aparatos y motores de aviación por la frontera francesa. Al paso que vamos, todas las fábricas de aviación del mundo no han de ser suficientes para dar abasto en la tarea de cubrir las bajas de la célebre «gloriosa» que acudilla Hidalgo de Cisneros, aquel señorito derrochador que no supo resignarse a verse arruinado a ser un modesto oficial de Aviación. Y así, a cambio del cargo de general y del sueldo naturalmente, de la Armada aérea marxista, manchó su uniforme y fué traído a sus compañeros.

Pero por desgracia para él, no es lo mismo mandar y organizar escuadras aéreas que lucir las charretelas y tirar billetes de Banco en estreptosisas juergas. Sesenta y dos aparatos ha perdido este Hidalgo de apellido y conste que me quedo corto seguramente, porque sólo cito la cifra de los que hoy se han estrellado en el sector del Ebro en los combates, unos por la

mañana y otros por la tarde, sostenidos por las escuadrillas de caza. Pero me consta que han habido otros y es casi seguro que habrán sido igualmente triunfales. Claro que esa caza la ha organizado, la manda, la dirige y la impulsa un Don Nadie de la Aviación, un pobrecito que da la casualidad que se llama García Morato y que tiene a sus órdenes a un puñado de héroes de España, de insuperable valor y pericia aunque sean de España; de España ¿se enteran todos?

Los diecisiete aparatos han sido derribados sin tener que lamentar más que el leve incidente del aterrizaje forzoso de un caza nuestro en Batea que había sido alcanzado por la metralla marxista, pero salvándose el piloto y además el avión. Y mañana mismo,

hombre y aparato estarán en disposición de repetir su proeza de hoy, que antes de caer había lanzado a tierra tres aparatos enemigos.

Tal ha sido la jornada de hoy. No quiero expresar demasiado mi euforia ni dar los gritos jubilosos de los días extraordinarios; ¿para qué? Me da en el corazón que van a suceder al de hoy días más útiles y más gloriosos por la Causa. Reservemos para entonces las aclamaciones entusiastas. Baste por hoy con las triunfales aclamaciones que durante todo el día han dado los bravos que tenemos en el frente, que al paso del Caudillo por los distintos sectores del Ebro, le han rodeado con ardorosas vivas a Franco, al Ejército y a España.

## ECOS

En la iglesia parroquial de San Marcos tuvo lugar, a las siete de la tarde del domingo, festividad de Cristo Rey, la ceremonia de administrar el Sacramento del Bautismo al hermoso niño, sexto fruto de su matrimonio dado recientemente a luz por la señora doña Ana Muñoz Gómez, esposa de don Rodolfo Fuentes Lagares, apreciable convecino nuestro.

Actuó en la expresada ceremonia el presbítero don Rafael Rodríguez Remesal, estando de capas los presbíteros señores Pegullá y Font.

El ministro oficiante impuso al neófito los nombres de Rodolfo José María, siendo éste apadrinado por el cura párroco de los Cuatro Evangelistas, doctor don José M.ª González Marín.

Durante el acto la distinguida señorita Irene Rabin de Celis cantó con admirable entonación y gusto artístico preciosos motetes y el grandioso Himno del Congreso Mariano.

Concluida la ceremonia bautismal, fué llevado el recién nacido a las capillas del Sagrado Corazón de Jesús y de Nuestra Señora de la Paz, siendo puesto bajo la protección de tan veneradas imágenes.

Por la Schola Cantorum Carmelitana que dirige el maestro Navarro, se entonó, por último, solemne Salve. Deseamos al nuevo cristiano larga vida y todo género de felicidades.

Chocolates - Ortiz Gómez. Se encuentra restablecido de la grave dolencia que sufrió recientemente el comandante de Infantería don Pedro de Andrés Martínez. Lo celebramos.

El pasado día 1.º, fiesta de Todos los Santos, recibió a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel las aguas regeneradoras del bautismo la hermosa niña dada a luz la madrugada anterior por la señora doña Rosario Prado, esposa de nuestro convecino don Juan Nieto.

Administró el Santo Sacramento el coadjutor de dicha parroquia don Rafael Fernández Croharé, quien impuso a la neófito los nombres de María Luisa del Patrocinio. Actuaron de padrinos sus tíos abuelos los señores de Pina y Rivas (don Antonio).

El acto se celebró en la intimidad de la familia. Deseamos a la nueva cristiana larga vida y todo género de dichas y bienandanzas.

Moscas no le molestarán usando «TARUMBA».

Se encuentra en Jerez, a su regreso de Burgos y Coimbra, el consejero de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don José María Pemán.

Marchó ayer a Sevilla el Superior de aquel convento de religiosos carmelitas, R. P. Carmelo Codinach.

En la capilla Real del castillo de Nímphengurg, se ha celebrado con toda solemnidad el matrimonio del duque de Ancona con la princesa Lucía de Borbón, a presencia de los

## SECCION OFICIAL

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD En el «Boletín Oficial» de esta Provincia, correspondiente al día primero del actual, aparece inserto el anuncio que a continuación se transcribe:

«JUNTA HARINO - PANADERA. - Anuncio. - Por la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura, han sido fijados los siguientes precios de harina panadera y de pan familiar en esta provincia, precios que entrarán en vigor a partir de su publicación en este Boletín.

Precios de la harina en fábrica y sin envase: Zonas HA, HB y HC, 68 pesetas el quintal métrico.

La zona HD, 66 pesetas el quintal métrico.

La zona HA, comprende Cádiz. La zona HB, comprende Algeciras.

La zona HC, comprende San Roque y Jimena. La zona HD, comprende el resto de los pueblos de la provincia.

Para toda la provincia, los límites en más y en menos, dentro de los cuales podrán los harineros cotizar las distintas calidades del tipo de harina citada y objeto de esta tasa, será de un uno por ciento encima y de otro uno por ciento debajo de los precios fijados.

Precios del pan para toda la provincia: Zonas PA, PB y PC, a 0,67 pesetas el kilo de pan familiar.

Zona PD, a 0,66 pesetas el kilo de pan familiar.

El kilo de pan casero en todas las zonas, a 0,60 pesetas.

Las zonas establecidas para el pan se corresponden con las de la harina.

Valor de los subproductos: 0,30 pesetas el kilo en clase única. Cádiz a 31 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. - El Ingeniero Jefe: Presidente, Ildefonso Morusa.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Jerez de la Frontera 2 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

Juan J. del Junco.

## Teatro Villamarta

HOY

Gran ESTRENO de la BRITISH

"Rhodes en Africa"

Por Walter Huston

Cinéma cien por cien. Amplios horizontes. Mucha acción.

## Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen a-gones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Vidrierías, 4; Herrero, 1; L. de la Calle, 1; Campsa, 8; Jorge Bela, 1.

## Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

## HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ

Tren Mensajero 252 . . . . . Salida 8'40 llegada a Cádiz 9'55  
» Expres 204 . . . . . » 10'33 » » 11'50  
» Mensajero 250 . . . . . » 14'50 » » 16'10  
» Correo 210 . . . . . » 20'06 » » 21'20

y procede de Córdoba por vía San Jerónimo.  
» Omnibus 220 . . . . . » 23'16 » » 0'14

DE CADIZ A JEREZ

Tren Omnibus 221 . . . . . salida de Cádiz a las 4'45 llegada a Jerez 5'43  
» Mensajero 253 . . . . . » » 8'10 » » 9'30  
» Correo 211 . . . . . » » 10'50 » » 12'15  
» Expres 205 . . . . . » » 18'50 » » 19'59  
» Mensajero 255 . . . . . » » 19'25 » » 20'50

DE JEREZ A SEVILLA

Tren Omnibus 221 . . . . . salida de Jerez a las 6'43 llegada a Sevilla 7'35  
» Correo 211 . . . . . » » 12'15 » » 14'48  
» Expres 205 . . . . . » » 19'34 » » 21'55

DE SEVILLA A JEREZ

Tren Expres 204 . . . . . salida Sevilla a las 8'22 llegada a Jerez 10'28  
» Correo 210 . . . . . » » 17'00 » » 19'57  
» Omnibus 220 . . . . . Procede de Córdoba por vía San Jerónimo. Sale de Sevilla a las 21'17 y llega a Jerez a las 23'16.

DE JEREZ A SANLUCAR

Tren Correo 110 . . . . . salida de Jerez 20'15 llegada a Sanlúcar 20'58

DE SANLUCAR A JEREZ

Tren Correo 111 . . . . . salida de Sanlúcar 6'35 llegada a Jerez 7'15

REAL TESORO JEREZ «CONAC»

## Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la

Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: P. PRIMO DE RIVERA 1

## GARVEY

JEREZ - CONAC -

Fino Típico - Amontillado Fino

Lea usted el periódico AYER

## Ayuntamiento

Orden del día para la sesión ordinaria que celebrará la Comisión Permanente de la Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento, hoy jueves:

1.º Expuesto de un señor teniente de alcalde.

2.º Dictámenes de la Comisión de Policía Urbana.

3.º Dictámenes de la Comisión de Instrucción Pública.

4.º Oficio del señor interventor acompañando anterior proyecto de Presupuesto Ordinario para 1939.

5.º Escrito del Negociado de Montes de la Secretaría Municipal, sobre devolución de depósito.

6.º Resultado de la subasta de aprovechamientos de pastos de una marisma propiedad de S. E.

7.º Oficio de la Oficina Local de Colocación Obrera, remitiendo presupuesto de gastos de la expresada dependencia.

8.º Escrito de doña Angeles García Ledesma, dando gracias por acuerdo adoptado por S. E.

9.º Escrito de don Antonio Montes Torrejón, en solicitud de pensión.

10. Escritos de alumnos del Bachillerato, interesando subvención para libros.

11. Escrito de doña Dolores Sierra, viuda de Badillo, dando gracias por acuerdo adoptado por S. E.

12. Escrito del Instituto Behring de Terapéutica Experimental, sobre petición formulada.

13. Escritos de la Legión Condor sobre colocación de lápidas.

14. Solicitudes de varios señores interesando adquirir propiedades en el Cementerio.

Los rojos son muchos bien lo prueba presentan a la vista

Están derrotados

Lo saben claramente entregan al criminal

cuanta la vida a cien

Ahora intentan

radio; recorren la

venta de Cataluña. E

cas buscando apoyo

Será inútil cuanto

verán al silencio que

un solo rincón de Esp

Cambiatemos co

tria en el sector de

la superioridad ab

tria a la que hemos d

para hacernos, en la

en primera línea. Un

unidad más completa

Cataluña no podrá

historia. Y la quere

complejando su misio

no será apartada.

Los rojos están s

ron. Para ceder o ven

En esta misma tier

«He ahí el marxiz

primatos, no les due

bergaron en el cora

Porque nos duele

transientes voluntari

del terror, clamamos

Hasta la victoria

señale, con Franco, n

nos abraza, con todas

El criminal

Compañ

«Companys inte

hasta la última pulg

mente el Generalisí

Mientras en el f

ventud y se le engañ

ante mejor que los

Rusia de España, co

viendo del producto

de Cataluña.

Cataluña es un

como historia, y no

solapada

Pueden las logis

la entera luchará co

conseguir la victoria

Como ofrecimos, an

detalles de la santa visit

S. E. R. el ilustre Prela

indiferencia, doctor don I

para a realizar a los arcl

Jerez y Puerto de Santa

El doctor Segura llega

oficial a nuestra ciudad

del domingo, acompañ

de visitas don

Pérez.

Inmediatamente de su

regreso a la iglesia mari

ta Pastoral y administrará

de la Confirmación a

de la Iglesia y iglesias fil

En la tarde de dich

Aguinal

Dispuesta esta su